

亚庇教区总主教黄士交献辞 以信仰和希望迎接华人新年

兵南邦(亚洲新闻)——“我们对新的一年充满希望和信心，因为我们知道天主与我们同在，祂一定会祝福我们并引导我们。”这是亚庇教区的总主教黄士交，迎接狗年即将到来之际，向世界各地的华人信友们发出的祝福问候。中文里的狗叫拟声词(汪汪)听起来与表示发财、繁荣的“旺”字谐音。同时这个发音也与希望的“望”字谐音。借助这几个字的谐音，黄主教提醒信友们在新的年里，不要只是寄希望于物质带来的短暂欢乐。总主教劝勉信友们：“不要把我们

的注意力只放在繁荣和财富上面，也不要只是希望这些，耶稣的降临为世界带来了新的前景，开阔我们的视野，改变我们的思想和价值观，特别是在行为和道德价值观方面。祂的到来是为了给我们带来永生。”黄总主教继续说道：“我们知道，我们无法通过尘世的财富和享乐来实现真正的和平与真正的幸福，而是从充实和有

目标的生活获得，正如俗语所说‘幸福的基石来源于与其他人的接触’。因此，真正的幸福来自于服务和奉献，而不是来自财富。除此之外，丰盛的生活不是由我们拥有多少来决定，而是由我们给与多少来衡量，就像耶稣用其一生来给与爱和服务，将自己完全奉献出来。”总主教勉励天主教信友们在困难

时期不要失去信心，要相信基督的支持。“我们肯定会遇到许多失败、困难、痛苦、考验、诱惑和失望。无论如何，我们被召唤，要有勇气，不要放弃，因为耶稣总是与我们同在。祂永远不会放弃我们。这些试炼和经验将丰富我们的生命，带领我们走向一个美好而有益的旅程。”



亚庇总主教黄士交。

芥子福传中心继往开来 《力行丛书》推出新著

(八打灵再也讯)芥子福音传播中心——主徒会属下平信徒福传团体，于1992年开始发行《福传2000丛书》(跨越系列/福传系列/培育系列)，其目的方面给教会内的同道提供探讨信仰及研究现代问题的资料，另一方面则给教外人士提供一个了解天主教会信仰及

它对现代各种问题的看法，进而达到传播福音之效。芥子福音传播中心秉持着二十多年来的文字福传愿景，于2018年推出《力行丛书》，着重于平信徒有形可见的信仰实践。我们希望将更多平信徒的个人信仰经历，以及个人在教会团体或事工中的信仰经历和



《仰光追宗》的封面设计。

反省，以精短简洁、图文并茂的方式印制成册，以利广传。面对现今社会的快速变迁以及日新月异的电子用品，生活中的压力也接踵而来。我们希望提供读者一个减少外在压力的阅读空间，进而培养个人内在优渥的条件，即具备好学和深思，以及力行的能力。”天主是爱的信仰是承担，不是负担。我们期望藉着《力行丛书》的发行，能激发读者将阅读时的感动转化为行动，将信仰内在化且身体力行，以荣

主益人。1月28日推出《仰光追宗》芥子心于2018年一月28日正式推介《力行丛书》，并推出第一个作品——《仰光追宗》，免费馈赠给历来支持着芥子心各项福传事工的教友。《仰光追宗》收录了教宗方济各在2017年11月访问缅甸时的信仰反省文章、报导、讲道词及大量精美图片，全书以彩色印刷。

圣母无染原罪堂活动中心落成 施恩天主教主持祝圣仪式

图与文:黄建德 (檳城讯)此间浮罗池滑圣母无染原罪堂新落成的四层楼活动中心，于1月7日主显节举行开幕与祝圣仪式。当天早上11时，教友齐聚活动中心底层，观看由檳城教区施恩天主教主持的祝圣仪式，参加的教友共有约1千人。施恩天主教由底层到四楼，逐层为新活动中心洒水，过后回到底层举行开幕礼。在场的有谢福华副主教，尼尔生神父，新楼建委会主席大卫，拿督陈行庆以及华促会主席叶福祺等



众多教友在新礼堂参加午餐。建筑计划得以实现；新楼无疑将会给该堂教友带来更多的方便，同时也会让堂区的工作更为顺畅与有效。谢福华副主教在致词时说，新



楼的开幕比原定计划延迟了1年又3个月，楼上部分房间至今还不能启用，尤其是神父的办公室，还需等多三个月才会

Mary Oh Eng Sim 姐妹。福华神父。坐轮椅者为施恩天主教主持，右为谢

堂的设备之用，这种慷慨资助教会建设的精神，值得表扬。谢福华副主教也促请教友把这座新楼当作自己的第二家园，爱护与照顾它。所谓建筑新楼容易，但保持长久的维修却不容易。礼毕，教友们受邀到一楼的冷气大礼堂，享用自助午餐与联谊，尽欢而散。

浮罗山背耶稣圣名堂举行 淡米尔裔丰收感恩弥撒

(檳城讯)Pongal是印度淡米尔人的丰收感恩节，在淡米尔语中，Pongal就是“煮沸”的意思。大米、谷物、甘蔗和姜黄在淡米尔烹饪中是必需成分，因此在Pongal庆典礼节中，可以看到淡米尔族群，以一些姜黄植物绑在一个陶器锅，里面中有牛奶与大米、谷类等成分一起煮，并有几根甘蔗树枝架在陶器锅的周边。

自从第二次梵蒂冈大公会议(1962-1965)制订了新的教会学，天主教会便开始强调本地化趋势，让信仰与文化互融。马来西天主教徒有不少的淡米尔教友，因此，近年来有许多天主教堂也开始盛行欢庆Pongal丰收节。耶稣圣名堂有数十位印度淡米尔教友，因此耶稣圣名堂特别在2018年1月20日的黄昏



陶器锅里“煮沸”牛奶与大米。过后在弥撒奉献礼中奉献给天主，表示以感恩之心，感

华裔教友也穿上印度礼服一同欢庆这项盛会。弥撒开始前，淡米尔教友在教堂前设立一个Pongal火炉煮牛奶与大米，谢天主赐予肥沃土地、风调雨顺、五谷丰登、丰衣足食、安居乐业。弥撒完毕，淡米尔基信团也为大家准备了丰富、令人垂涎欲滴的淡米尔菜肴，同时淡米尔青年也呈现了一些印度舞蹈表演。当晚，大家一边品尝美味的咖喱美食，一边观赏节目，又一面交流，场面温馨，其乐融融，这就是耶稣圣名堂促进本区教友的联谊与活出教会共融的生命的活动之一。麦可佐思...报道